

Федеральные Проекты «Санитарный щит страны – безопасность для здоровья (предупреждение, выявление, реагирование)» и «Здоровое питание»

В 2021 году в рамках нацпроекта «Здравоохранение» в России был запущен федеральный проект «**Санитарный щит страны – безопасность для здоровья (предупреждение, выявление, реагирование)**» – это федеральный проект, направленный на развитие проактивной и устойчивой системы защиты населения от биологических и санитарно-эпидемиологических угроз. Он призван защитить население от проникновения опасных инфекций в страну и развития пандемий.

Эмблема проекта



Согласно сайту Роспотребнадзора, "Санитарный щит"- это система противодействия инфекциям, которая поможет защитить граждан от возможных инфекционных угроз, это система подготовки к будущим эпидемиям и их профилактике. В частности, будут построены новые лаборатории высокого уровня биобезопасности, прежде всего на территории регионов, которые граничат с зарубежными странами.

На мероприятии в Кремле в честь 100-летия со дня образования Государственной санитарно-эпидемиологической службы президент Российской Федерации Путин В.В. заявил: «Создание санитарного щита должно уберечь россиян от биологических угроз».

Роспотребнадзор (ранее Госсанэпидслужба) на протяжении века заботится о безопасности россиян, и на эту службу возложено выполнение федеральных проектов, в т.ч. проекта «Санитарный щит – безопасность для здоровья».

Роспотребнадзор обеспечивает россиянам комплексную многоуровневую защиту и борьбу с самыми опасными заболеваниями, что укрепляет санитарный щит России. Роспотребнадзор защищает жизнь и здоровье российских граждан, обеспечивает продовольственную безопасность страны, гарантирует защиту прав и иных законных интересов потребителей, ведет комплексную образовательно-просветительскую деятельность по вопросам здорового образа жизни и правильного питания.

В 2019 году в рамках федерального проекта «Укрепление общественного здоровья» и национального проекта «Демография» стартовал проект «Здоровое питание», цель которого создание в России среды, способствующий ведению здорового образа жизни. Проект отвечает за контроль качества и безопасности продуктов, мониторинг питания россиян, информационно-просветительскую деятельность по продвижению принципов ЗОЖ и принципов здорового питания.

В 2022 году в рамках проекта «Санитарный щит» была разработана стратегия «Санпросвет», цель которой распространение актуальных знаний о санитарно-гигиенической безопасности, формирование новой модели поведения в отношении мер защиты от эпидемий, повышение осведомленности населения о соответствующих мерах профилактики болезней, в том числе связанных с питанием.

Питание является одним из важнейших факторов внешней среды, определяющее здоровье человека. Здоровое питание обеспечивает рост, оптимальное развитие, полноценную жизнедеятельность и способствует укреплению здоровья человека, профилактике неинфекционных и некоторых инфекционных заболеваний.

Здоровое питание - это важный элемент сохранения и укрепления здоровья нынешних и будущих поколений, а также, непереносимое условие достижения активного долголетия. Питаться правильно, разнообразно, сбалансировано, с пользой для здоровья по силам каждому!

В рамках федеральных проектов «Санитарный щит – безопасность для здоровья» и «Здоровое питание» одним из главных направлений деятельности Роспотребнадзора и Федеральных бюджетных учреждений Центров гигиены и эпидемиологии, подведомственных Роспотребнадзору, является информирование и просвещение населения, которое включает в себя следующие способы просвещения:

- 1) Телекоммуникационная информационная компания сайта «Здоровое питание.рф».
- 2) Создание научно-методических и образовательного центров Роспотребнадзора по вопросам здорового питания.
- 3) Внедрение обучающихся просветительских программ для групп населения по вопросам здорового питания.
- 4) Распространение печатной продукции и видеороликов Роспотребнадзора по вопросам здорового питания и профилактике болезней.

Но главное - все федеральные проекты призваны способствовать увеличению активного долголетия и ожидаемой продолжительности жизни населения!